Gợi ý các bước chuẩn bị và tổ chức Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp

   


Ngày 28/7/2020 Ban Bí thư đã ban hành Chỉ thị số 46-CT/TW về lãnh đạo Đại hội đại biểu phụ nữ các cấp và Đại hội Đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII nhiệm kỳ 2022-2027. Để cụ thể hóa nội dung của Chỉ thị tới các cấp Hội, Đoàn Chủ tịch (TW) Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam đã ban hành Kế hoạch số 888/KH-ĐCT ngày 10/8/2020 về việc chỉ đạo Đại hội Đại biểu Phụ nữ các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII (nhiệm kỳ 2022-2027).
Đại hội đại biểu Phụ nữ các cấp là sự kiện chính trị quan trọng, ngày hội lớn của các tầng lớp phụ nữ. Thời gian tiến hành Đại hội từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở được tiến hành trong năm 2021: cấp cơ sở không quá 1 ngày, từ quý I/2021, hoàn thành trong quý II/2021; cấp huyện và tương đương không quá 1,5 ngày, bắt đầu từ quý II/2021, hoàn thành trong quý III/2021; cấp tỉnh và tương đương không quá 2 ngày, thực hiện trong quý IV/2021. Đại hội đại biểu Phụ nữ toàn quốc lần thứ XIII, tổ chức vào tháng 3/2022. Để tổ chức tốt Đại hội, Ban Chấp hành Hội LHPN các cấp cần thực hiện các bước sau:

(1) Báo cáo với cấp ủy và quán triệt tới các cấp Hội Chỉ thị số 46- CT/TW nội dung Chỉ thị số 46-CT/TW của Ban Bí thư và Kế hoạch số 888/KH-ĐCT của Đoàn Chủ tịch Trung ương Hội LHPN Việt Nam.

(2) Thành lập Ban Tổ chức Đại hội và các tiểu ban giúp việc cho Ban Tổ chức Đại hội (Văn kiện, nhân sự; Tuyên truyền, hậu cần; Lập kế hoạch, tổ chức thực hiện đảm bảo tiến độ, chất lượng).

            (3) Trình, xin ý kiến cấp ủy trực tiếp Báo cáo chính trị; Đề án nhân sự Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, chức danh Chủ tịch, Phó Chủ tịch trước khi báo cáo xin ý kiến Hội cấp trên; khi được cấp ủy và Hội cấp trên đồng ý mới tiến hành Đại hội.

            (4) Tổ chức Đại hội phiên trù bị và phiên chính thức (theo chương trình, kịch bản đã chuẩn bị trước trên cơ sở tham khảo chương trình mẫu do Hội cấp trên hướng dẫn, có thể linh hoạt điều chỉnh cho phù hợp với điều kiện thực tế ở địa phương).

            (5) Sau đại hội, Ban Chấp hành khóa mới tổ chức rút kinh nghiệm về công tác chuẩn bị và tổ chức Đại hội; báo cáo Ban Thường vụ Hội LHPN cấp trên chuẩn y nhân sự Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, các chức danh chủ chốt; xây dựng quy chế làm việc, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội.

            Công tác chuẩn bị đại hội bao gồm:
1.    Xây dựng văn kiện đại hội bao gồm:
- Báo cáo chính trị

- Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành

- Tham luận tại Đại hội

- Thảo luận, đóng góp ý kiến vào Dự thảo Báo cáo chính trị

- Các văn bản khác (Diễn văn khai mạc, bế mạc, dự thảo Nghị quyết Đại hội, các bài phát biểu của lãnh đạo cấp ủy, Hội LHPN cấp trên, số liệu…)

2. Chuẩn bị nhân sự:
Việc xây dựng đề án nhân sự phải đảm bảo nguyên tắc, quy trình, tiêu chuẩn các văn bản của Hội cấp trên và sự chỉ đạo của cấp ủy cùng cấp, kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng của cán bộ, hội viên để chủ động các phương án nhân sự, chủ động xin ý kiến, hỗ trợ của Hội cấp trên trực tiếp nhất là những tình huống/ sự cố nảy sinh trong quá trình chuẩn bị Đại hội.

            3. Về đại biểu đi dự Đại hội và việc bầu đại biểu đi dự Đại hội cấp trên thực hiện đúng theo Kế hoạch số 888/KH-ĐCT ngày 10/8/2020 của Đoàn Chủ tịch TW Hội LHPN Việt Nam:

            4. Công tác tuyên truyền Đại hội:
            Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, thực hiện chuyển đổi số trong các hoạt động tuyên truyền trước, trong và sau Đại hội, cả chiều sâu và bề nổi; đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền thông qua ứng dụng mạng xã hội.

            Chủ động phối hợp với các cơ quan văn hóa, thông tin đại chúng để tuyên truyền trên báo, đài phát thanh, truyền hình và các trục đường chính, các cửa ngõ vào trung tâm tỉnh/huyện/ xã có khẩu hiệu băng rôn tuyên truyền về Đại hội.

            Trang trí trong và ngoài hội trường đảm bảo trang trọng, tiết kiệm; chú ý các khẩu hiệu hành động, thông điệp truyền thông dễ nhớ, dễ thực hiện.

            5. Gợi ý một số nội dung trang trí Đại hội
            Khẩu hiệu

	Logo Hội
ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU PHỤ NỮ TỈNH/HUYỆN/XÃ LẦN THỨ…
NHIỆM KỲ 2021-2026
…., ngày… tháng…  năm…


 

Băng rôn/phướn:

(1)   Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm.

(2)   Chủ tịch Hồ Chí Minh sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta.

(3)   Nhiệt liệt chào mừng Đại hội đại biểu Phụ nữ tỉnh/huyện/xã… nhiệm kỳ 2021-2026.

(4)   Phụ nữ tích cực xây dựng gia đình “5 không 3 sạch” góp phần xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh.

(5)   Phụ nữ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

(6)   Phụ nữ Việt Nam Tự tin – Tự trọng – Trung hậu – Đảm đang.

(7)   Phụ nữ Việt Nam Đoàn kết – Đổi mới – Bình đẳng – Hội nhập.

(8)   Phụ nữ Việt Nam đoàn kết, sáng tạo, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả.

(9)   Phụ nữ Việt Nam đổi mới sáng tạo, tự tin khởi nghiệp.

Trong quá trình chuẩn bị và tổ chức Đại hội, cần lưu ý giảm thiểu chất thải nhựa theo tinh thần Chỉ thị 33/CT-TTg ngày 20/8/2020 về tăng cường quản lý, tái sử dụng, tái chế, xử lý và giảm thiểu chất thải nhựa.

Theo: Thông tin Phụ nữ 20/10/2020

